

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

编者按 习主席在中央军委政治工作会议上强调,坚持实事求是,坚持身教胜于言教,各级特别是高级干部要以身作则、率先垂范,以过硬作风和形象感召带动部队。当前,实现建军一百年奋斗目标到了吃劲奋斗的攻坚期、加油加压的冲刺期,更需要各级领导和机关干部弘扬以身作则、率先垂范的优良传统,带动官兵以更加坚定的决心、更加昂扬的斗志、更加

加务实的作风朝着既定目标勇毅前行。西部战区空军某基地结合深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神,大力开展以“把问题想在前面、工作中干在前面、危难时冲在前面”为主要内容的“三前”活动,引导各级领导和机关干部直面问题改进作风、沉到一线解难帮困、带头冲锋务求实效,以干净担当、奋斗有为的实际行动,促进部队建设高质量发展。

西部战区空军某基地开展“三前”活动引导各级领导机关以过硬作风和形象感召带动部队

把问题想在前面 工作中干在前面 危难时冲在前面

■本报记者 张磊峰 马嘉隆 特约记者 邓栋之

金秋时节,戈壁深处寒意渐浓。西部战区空军某基地政治工作部一名干部跟随某连来到这里,参加上级组织的实战化训练。这名干部深入机场、走进方舱,一边与官兵共同训练,一边动态掌握情况,帮助连队解决难点问题。

“连队连续5年没被评为先进,官兵士气有些低落,我们支部班子压力很大。来连队蹲点帮带的基地机关干部,帮我们理思路、想招法,给我们传经验、做示范,用实际行动为我们立起了标杆,激发了官兵练兵备战的热情。”说起连队在机关蹲点干部帮带下发生的变化,该连指导员感慨不已。

“身教胜于言教,表率重于表态。”谈及此事,该基地领导对记者说,各级领导和机关干部以身作则、率先垂范,既是我军政治工作的优良传统,也是学习贯彻中央军委政治工作会议精神,推动部队建设高质量发展的重要方法路径。

前期,该基地党委调研发现,所属部队不同程度存在聚力打赢的力度不够、转型跨越的速度不快、依法从严治军不紧等问题。他们深入分析感到,出现这些问题的一个重要原因,是个别领导和机关干部责任意识不强、奋斗精神不足、能力素质不高,没有发挥好模范带头作用。为此,他们研究决定,在各级领导和机关干部中开展以“把问题想在前面、工作中干在前面、危难时冲在前面”为主要内容的“三前”活动,引导大家以过硬作风和形象感召带动部队有效履行肩负的使命职责。

一张张历史照片,述说着感人故事;一件件红色文物,传递着坚定信念。该基地组织各级领导和机关干部走进军史场馆,回顾先辈奋斗历程,感悟部队光荣传统,围绕“弘扬传统,我该怎么办;奋斗强军,我该怎么干”等话题展开讨论,增强大家的使命感、责任感。“过去,我们部队各级领导和机关干部牢记使命职责,以身作则、率先垂范,坚定了官兵不畏艰难、勇于胜利的信念,创造了‘神炮精神’,完成了党和人民赋予的各项任务。今天,我们要弘扬先辈精神,在工作中做到想在前、干在前、冲在前,带领官兵攻坚克难、不懈奋斗,有效履行肩负的使命职责。”讨论中,一名领导干部的话引发大家共鸣。

“要做到想在前、干在前、冲在前,既需要有高度的使命感、责任感,也需要有过硬的能力素质。”基于这一认识,该基地通过专题集中学、随机式跟进学、开放式交流学等方式,组织各级领导和机关干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,突出

学好习近平强军思想,掌握贯穿其中的科学的世界观和方法论,努力提高自身科学思维能力,不断增强工作的科学性、预见性、主动性、创造性。

不久前,该基地所属某旅旅长受领多项重要任务,这让该旅官兵倍感压力。当时,恰逢与该旅挂钩帮带的基地领导来到旅里指导工作。为减轻官兵压力,理清工作思路,振奋精神状态,这名基地领导与旅党委一班人深入分析旅里情况、各项任务特点、执行任务中可能遇到的困难,合理调配力量,科学制订工作计划和应急预案。执行任务期间,这名基地领导还深入各任务分队,面对面听取官兵意见建议,及时解决各种矛盾问题,确保了任务顺利完成。

既要把问题想在前面,也要把工作干在前面,还要各级领导机关处处冲在前面。记者了解到,该基地明确规定,各级领导和机关干部要定期深入基层开展调查研究,摸清部队建设中出现的问题倾向、存在的风险隐患,提出解决办法。近年来,该基地所属部队在外执行战备训练任务日趋频繁,遂行非战争军事行动任务更加多样,部队常年处于动态分散状态,给教育管理等工作带来诸多困难。该基地一名领导带领机关干部经过认真调研后,提出提高党组织领导力、组织力、执行力,依靠组织统一思想、统一意志、统一行动的建议。基地党委根据他们的建议,完善了分散条件下基层党组织运行规范细则,使基层党组织战斗堡垒作用得到进一步发挥,任务部队战斗力明显增强。

“我以前执行过类似任务,这次我申请带队。”前不久,某旅受命派官兵赴高原地区执行任务。考虑到这次任务情况复杂、条件艰苦、风险性高,该旅一名领导主动请缨带队出征。任务中,他不畏艰险奋战在一线,还组织党员骨干围绕创新战法训法展开攻关,取得多项成果。任务完成后,许多官兵感慨地说,危难时刻,领导干部率先垂范站在前、冲在前,让我们深受鼓舞、干劲倍增。

挺进高原实弹打靶,深入大漠联合演习、奔袭海空警巡一线……在该基地作战指挥中心,一名基地领导告诉记者,“三前”活动的开展,增强了各级领导和机关干部率先垂范的意识,激发了官兵工作训练热情,推动了学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断走向深入,助推了部队作战能力实现新提升。如今,基地有10多个任务分队征战在外。在各级领导带领下,官兵奋力拼搏,各项任务进展顺利。



上图:国庆佳节,陆军某部官兵执行边防巡逻任务,守护边境安全。

索延客摄

左图:国庆前夕,第76集团军某旅官兵开展与国旗同框合影活动,向祖国深情告白。

李明旭摄



欢度佳节 情暖军营

海军某部搞好国庆假日期间服务保障—— 偏远分散点位暖流涌动

■丛榕基 唐瑞杰

国庆节当天,海军某部弹药库保管员魏晨晨收到了机关代购的物品。打开装有前期提报的生活用品和食品的包裹,他不禁为机关的服务点赞。

这个弹药库位于大山深处,远离该部主营区。前段时间,该部党委针对偏远分散点位官兵外出购物不便等实际,组织机关部门主动问需基层,将官兵国庆假日期间所需物资物品等分门别类统计,集中采购后包装分送,让坚守岗位的官兵切实感受到来自组织的温暖。

该部供应运输科助理员崔耀武介绍,以往每逢重大节日,他们都会组织为基层送温暖活动,但受限于点位偏远分散等因素,机关解难送暖效果有时并不理想。今年初,在筹划新年度工作时,该部党委把偏远分散点位节日物资供应保障纳入为基层解难清单。

“组织的关心让我非常感动。”在某分队,三级军士长郑广军告诉记者,今年中秋节,他在远离营区的某地执行任务,机关专门派人送来自制的月饼等慰问品。今年国庆节,考虑到该分队年轻官兵多、承担任务重,该部机关特地购置了文体器材送到一线,丰富了大家的文化生活。

每逢佳节倍思亲。该部某点位远离城区,手机信号不稳定。国庆节前,该部党委把偏远分散点位节日物资供应保障纳入为基层解难清单。

“组织的关心让我非常感动。”在某分队,三级军士长郑广军告诉记者,今年中秋节,他在远离营区的某地执行任务,机关专门派人送来自制的月饼等慰问品。今年国庆节,考虑到该分队年轻官兵多、承担任务重,该部机关特地购置了文体器材送到一线,丰富了大家的文化生活。

“旅领导和机关把我们的事放在心上,我们一定全身心投入练兵备战,苦练打赢本领,回报组织的关爱。”管永盛说。

第73集团军某旅积极为基层解难帮困—— 家属来队探亲暖风扑面

■李健 毛英椿

“你们考虑得太周到了,非常感谢!”国庆前夕,第73集团军某旅战士李洪的爱人张青群,带着儿子刚下火车,就坐上了该旅机关专门安排的接站车。想到很快就能与丈夫团聚,张青群一脸幸福。

前不久,连队统计国庆假期官兵家属来队探亲情况,李洪抱着试一试的想法,填报了自己的需求。连部文书随即向机关业务科咨询战士配偶来队探亲的有关规定,得到了允许来队的答复。

“服务基层无小事,我们要靠前服

务、主动作为。”该旅旅长介绍,他们牢固树立“基层至上、士兵第一”理念,组织机关部门结合单位实际,想方设法打通军人待遇保障等政策制度落实“最后一公里”,实实在在为基层解难帮困,增强官兵获得感和归属感。

为更好服务来队探亲家属,该旅除了按规定派车接送站外,还聚焦日常生活保障、紧急外出就医等需求制作服务卡,为家属提供暖心服务保障。此外,该旅通过走访慰问、座谈交流等方式,及时了解官兵家属来队生活需求,收集意见

建议。与张青群一样,某连战士管永盛的妻子梁静走进家属临时来队公寓房时眼前一亮:房间里不仅洗衣机、空调、冰箱等家用电器一应俱全,还配备了洗漱用品和常备药品。梁静欣喜地说:“部队提供的服务保障很暖心,让我们觉得就像在自己家里一样!”

“旅领导和机关把我们的事放在心上,我们一定全身心投入练兵备战,苦练打赢本领,回报组织的关爱。”管永盛说。



10月1日,北部战区海军某支队东营舰巡逻海疆一线。

本报特约通讯员 王光杰摄

八一锐评

万里河山,繁花似锦。举国作一庆,将士亦思危。国庆假期,广大官兵坚守岗位、提高警惕,枕戈待旦、加强战备,以战斗姿态护卫万里河山、守护家国安宁。

每逢佳节战备忙。平安祥和是人民之福,守护和平是军人之责。越是欢庆时,广大官兵越要握紧手中枪,绷紧战备弦,增强“战争可能在今夜打响”的忧患意识,做好“随时能够上战场”的充分准备,确保一声令下能够拉得出、上得去、打得赢。

当今世界变乱交织,百年变局加速演进,国际政治纷争和军事冲突多点爆发,我国安全形势不确定性、不稳定性增大。宜将剑戟多砥砺,不教神州起烽烟,广大官兵只有以随时准备冲锋的战斗姿态坚守岗位,才能为祖国成好边、为人民站好岗,有效履行我军新时代使命任务。

戎装不负家国情,秣马厉兵写忠诚。军队因战而生,军人为战而练,无论何时,广大官兵都应把爱国心转化为强军志,强化练兵备战,提升打赢能力,确保全时待战、随时能战,真正做到不辱使命、不负重托。

以战斗姿态护卫万里河山

■孟瑞琦